

ТОМОВ

ла — об этом Анна Ильинична пишет горячо, передавая возбудженное восприятие 18-летним братом марксовской идеей: «Помню, как по вечерам, когда я спускалась к нему поболтать, он с большим жаром и воодушевлением рассказывал мне об основах теории Маркса и тех новых горизонтах, которые она открывала... От него так и веяло бодрой верой, которая передавалась и собеседникам».

Перевез семью в глухую Самару, в город, где поселились на пути из Сибири возвращавшиеся с войны, встречи с ними, общение с народными спорами с народолюбцами. Пять летних сезонов на хуторе в Алакевске Самарской губернии. Беседы с крестьянами, беседы, в которых проявлялся характер для Ильича умение разговаривать со всякой публикой, вытравить из каждого нужное ему, умение не отрываться от почвы, не быть задаланным теорией, а трезво вглядываться в окружающую его жизнь и чутко прислушиваться к ее звукам. Обобщая значение этого периода становления гения Владимира Ильича, Анна Ильинична пишет: «Таким образом развивался и рос незаметно в провинциальном городе и в тиши уединенного хутора тот Ленин, который заложил основы РКП(б)... Годы жизни в Самарке и еще ранее год в Казани являлись лишь подготовительными для его работы, разлывавшей затем так широко».

Иной характер носят очерки о Владимире Ильиче, принадлежащие перу его младшего брата Дмитрия Ильича. Многие из них опубликованы впервые сравнительно недавно — в 1964 году. Они были подготовлены к печати дочерью Дмитрия Ильича — Ольгой Дмитриевной Ульяновой. Благодаря материалу семейного архива Ульяновых ей удалось пополнить Ленину рядом ярких новых страниц. Само название очерков Дмитрия Ильича о Ленине: «Воспоминания о Колюшке», «В Алакевске», «Шлахта», «Любовь к музыке», «Случай с

купцом Арефьевым», «Случай с исправником Перфильевым», «По тете, ревиним выдумкам» — показывают, что воспоминания Дмитрия Ильича — не хронологическое повествование, а ряд этюдов, в основе которых — отдельные события разных лет жизни Владимира Ильича.

Детство, отрочество, юность Ленина по-своему воссоздают и воспоминания Марии Ильиничны. Сестра младшая, она открывает свои воспоминания трогательным признанием: «С самых детских лет испытывала к Владимиру Ильичу какое-то совсем особое чувство: горячую любовь вместе с своего рода поклонением, точно это было существо какого-то особого, высшего порядка».

«Особое чувство» по отношению к старшему брату Марии Ильиничны пропелла через всю жизнь. То не было чувство безотчетное, любовь, рожденная лишь семейным родством, — в мемуарах Марии Ильиничны подробно рассказывает о том, как «блестящей высоте своего нравственного облика» Владимир Ильич, начиная с юношеских лет, завоевывал у окружающих «такую полную авторитет».

В очерке, озаглавленном «Одни из самых сильных сторон Ленина», Мария Ильинична пишет, что «простота и скромность, большой демократизм и доступность отличали Владимира Ильича и в личной жизни, и в его отношении к людям». Анализируя эту сторону личности Владимира Ильича, Мария Ильинична приводит ленинские слова: «Наша нравственность выводится из интересов классовых борьбы пролетариата» — и показывает на конкретных примерах, как ее брат применял эту нравственность прежде всего к самому себе. Вот строки из варианта рукописи: «Владимир Ильич прекрасно знал себе цену и понимал свое значение, и простота и скромность, отличавшие его, были не признаком недооценки им этого значения и не преуменьшением своей роли, а проявлением подлинно высокой, гениальной культуры».

Таким же проявлением демократической культуры Владимира Ильича была и его потребность общения с массами, желание знать их подлинные запросы. Вот еще строки из рукописи: «Несмотря на совершенно нечеловеческую перегруженность делами, Владимир Ильич находил время побеседовать, хотя бы несколько минут, с рабочими и крестьянами. А если не побеседовать, то прочесть десяток-другой крестьянских писем. Он говорил т. В. Карлинскому (редактору газеты «Беднота» — И. А.): «Ведь это же подлинные человеческие документы. Ведь этого я не услышу ни в одном докладе».

Ленинским пониманием взаимоотношений партии и народа, всегда партии и народных масс признавался все воспоминания о Владимире Ильиче членов его семьи.

Около двух третей выходящего тома занимают «Воспоминания о Ленине» Надежды Константиновны Крупской. Наряду со статьями Горького о Ленине это, несомненно, самое всестороннее, проникновенное и значительное во всей существующей мемуарной Лениниане.

Виднейший деятель Коммунистической партии и Советского государства Надежда Константиновна значительную часть своей жизни посвятила популяризации идей Ленина, его заветов, как никто другой, она много сделала, чтобы до грядущих поколений дошел живой образ Ленина — величайшего революционера и гармоничнейшего человека. Надежда Константиновна написала около 3 тысяч статей и книг о жизни и деятельности Ленина.

Из трех тысяч произведений в том «Воспоминания» вошло только шесть. Но среди них главное произведение мемуарной литературы, созданное Крупской, — «Воспоминания о Ленине».

Главный источник нашего познания жизни Ленина — это 55 томов Полного собрания его сочинений, включающих около 9 тысяч его произведений и писем. Но пятитомные мемуары мемуарной Лениниане помогут глубже и непосредственнее познать и прочувствовать то, что заключено в ленинских 55 томах. Это необходимо и ценное к ним дополнение.

Илья АГРАНОВСКИЙ, (АПН).

ЕДИНСТВО НЕОБХОДИМО

СОФИЯ, 22 ноября. (ТАСС). Коммунистическая партия Эквадора занимает ясную интернациональную позицию в защиту марксизма-ленинизма в вопросе о разгласении в международном коммунистическом движении, вызванном ошибочными позициями и раскольничьей деятельностью китайских руководителей, пишет, как сообщает агентство БТА, в газете «Рабочийское дело» секретарь ЦК и член Исполнительного комитета ЦК Компартии Эквадора Элиас Муньос.

Принятая нами линия, продолжает он, имеет целью содействовать, по мере возможности, укреплению единства международного коммунистического движения, единства, которое мы считаем исключительно необходимым для успешной борьбы народов против империализма. Мы решительно осуждаем раскольничьи маневры руководящей группы Компартии Китая во главе с Мао Цзэ-дунем и подтверждаем свою верность марксистско-ленинским принципам.

Касаясь действий коммунистических партий пяти стран во время событий в Чехословакии, Э. Муньос заявляет: Мы немедленно поддержали самоотверженную помощь Советского Союза, ГДР, Польши, Венгрии и Болгарии. Народ Эквадора, трудящиеся и студенты одобрили меры, принятые социалистическим сотрудничеством в интересах оказания помощи Чехословакии.

После VIII съезда Компартии Эквадора ее единство сильнее, чем когда-либо, отмечает Э. Муньос. Ее возможности способствовать единению международного коммунистического движения стали еще больше.

КАКТО на голубых экранах западного телевидения телезрители увидели карту Центральной Европы, где Чехословацкая Социалистическая Республика была очерчена белой чертой. Телекомментатор в развязной манере заявил, что Чехословакия скоро перестанет быть социалистическим государством... Передачу готовил матерый идеолог неонафашизма Клаус Менерт.

Кто же такой этот поборник антикоммунизма, защитник «свободы и демократии» в Чехословакии? «Мундир-архив», занимающийся сбором биографических материалов, сообщает, что отец Клауса Менерта-старшего, владелируемый заводом в датской России. Октябрьская революция положила конец его обогащению за счет неадекватной эксплуатации чужого труда. А достойный сынок своего папаша, затаив ненависть к социализму, всю свою жизнь занимался одним делом: велел злобную антикоммунистическую пропаганду.

В 1931 году, используя связи своей семьи, он становится генеральным секретарем «Германского общества по изучению Восточной Европы». Так называлась одна из организаций, занимавшаяся военным и экономическим шпионажем в Советском Союзе. Этот диверсионный центр Клаус Менерт возглавлял вплоть до прихода к власти Гитлера, когда «знаеток» России, вступившего в нацистскую партию, решил использовать на «апрельской» работе.

В 1934 году его заслали в СССР под прикрытием удостоверения корреспондента газетной «Мюнхенер постен».

Клаус Менерт особенно близко подружился с Гильбертом Вирвангом, так называемым политическим редактором высшего нацистского листка. Тот давно сотрудничал со службой безопасности

КАРЬЕРА КЛАУСА МЕНЕРТА

(СД) и считался там «полезным человеком». Через Вирванга, который позднее стал гауштурфирмером СС и доверенным лицом одного из главнейших фашистских разведчиков Шелленберга, он установил связь с СД. Весной 1945 года Менерт участвовал в составлении списков агентов СД для передачи их западным державам.

А вот еще одна деталь из биографии герра, пропагандиста. В 1936 году, когда готовился создание пресловутой «оси Рим—Берлин—Токио», ему было приказано отправиться на Дальний Восток.

Здесь он, как и раньше, выступал в роли корреспондента нацистских газет, таких, как «Ангрифф» и «Браувер пост». После ареста мундштвенного разведчика — антифашиста Рихарда Зорге, работавшего корреспондентом газеты «Франкфуртер тайтунг» в Японии, фашистское руководство подбирало самого доверенного национал-социалиста на эту «эконометрированную» должность. И такой кандидатом оказался не кто иной, как Клаус Менерт.

Менерт не пошел на скандал подслушивания. После разгрома гитлеровской Германии он продолжал творить свои черные дела. В 1948 году он появился в Западной Германии в качестве «уполномоченного» секретной организации, финансируемой Центральным разведывательным управлением США. «Журналист» сменяет в боннском государстве оштра-

ном «кремленологом». В конце пятидесятых годов он издал книгу: «Азия, Москва и мья» и «Советский человек». В своих «студях», как и во времена Рабобула, он продолжает клеветать на Советский Союз и другие социалистические страны. Его деятельность высоко оценивается Бонном. В 1961 году Менерт назначает директором так называемого Института политических наук в Аахене, фактического центра идеологической диверсии против стран социалистического содружества.

В последнее время «специалист по России» входит в рабочую группу по вопросам «Востока и Запада», которая на базе «глобальной стратегии» США разработала основы «новой восточной политики» Бонна.

Антикоммунизм для Клауса Менерта не только потребность души, а и чисто деловой расчет, бизнес, приносящий ему миллионы. Он и директор института, и редактор и главный редактор нескольких газет, и издатель, и советник телевидения, и эксперт нескольких боннских министерств. В прошлом году он получил из рук федерального президента Генриха Любке «Большой крест за заслуги перед отечеством». Высший орден ФРГ — достойное дополнение к гитлеровскому кресту на груди этого шпиона и провокатора.

В. АНДРИАНОВ, (АПН).

ПИСЬМА ЕГО ИМЕНЕМ НАЗВАНА УЛИЦА

С фотографии смотрит мужчина с открытым волевым лицом. Жители Байска знают его, первого председателя исполкома Байского Совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов.

Славную жизнь прожил Захар Яковлевич Двойных. Родился он в 1876 году в Курской губернии. Подростком пошел отцу, батрачнику на местный кулака. Пятнадцатилетним уехал в Сумы. На машиностроительном заводе молодой рабочий приходит к убеждению: только борьба с кинжалом освобождает народ от эксплуатации.

За участие в забастовке Захара Двойных уволили с завода. На Харьковском машиностроительном заводе молодой слесарь встречается с революционно настроенными рабочими. А в 1897 году уезжает в Красноярск. В 1900 году вступает в члены Красноярской группы РСДРП. По заданию местной партийной организации он ведет подпольную пропагандистскую работу среди рабочих. Последовали аресты и каторга. Пробыв на каторге почти три года, Двойных уезжает на Алжирские угольные копи. Вскоре за политическую деятельность его заключили в Томскую тюрьму, а затем отправили в Нарымскую ссылку. В 1911 году Двойных определяется на жительство в Байск под строгим надзором полиции.

Залки «Арзор» нашли от

ДАВНЫЕ ВЕРСТЫ

Расстояние от села Черный Ануй до районцентра по нашим масштабам не так уж и велико — 60 километров. Но что это за километры! Дорога вся избитая, в ухабах, на всем протяжении ли единого целого мостика.

О состоянии дорог мы неоднократно писали в областной организации. Оттуда на

НЕПРЕОДОЛИМОЕ ПРЕПЯТВИЕ

От нашего поселка Ровный до Урюкевского отделения Октябрьского совхоза 12 километров до Центральной усадьбы — почти в два раза дальше. Так что каким бы любителям кино ты ни был — ради фильма не будешь топать двадцать четыре километра туда и обратно.

Вот почему жители поселка полных пять месяцев не видели ни одного кинофильма. Старый клуб развалился, а новый строить. И никак достроить не могут.

Собственно говоря, чтобы справиться повсюду в клубе,

звук и в Байске. 21 декабря 1917 года был избран Совет рабочих депутатов, но в нем оказалось много меньшевиков, эсеров и кадетов. Под напором большинства части Советская и по требованию рабочих и солдат Совет был переизбран. Председателем его стал большевик З. Я. Двойных.

Кипучая деятельность Захара Яковлевича в Совете подвела его авторитет еще выше. Установили рабочий контроль на предприятиях, организовали отряд Красной гвардии. В апреле 1918 года Двойных З. Я. — участник совещания Советов Сибири в Омске.

Когда белогвардейцам удалось захватить власть в Байске, Двойных и другие члены Совета были арестованы. Тяжелые испытания не подорвали духа большевика. Вырванный из вражеских застенков, З. Я. Двойных служил комиссаром Особой Забайкальской дивизии, а затем вновь вернулся в Байск, помогая укреплять органы Советской власти в Байском уезде.

В день 10-летия Октябрьской революции З. Я. Двойных наградили орденом Красного Знамени. Память о мужественном революционере-большевике свято чтут байские. Одна из улиц города названа именем Захара Яковлевича Двойных.

А. КРАМАРЕВ, сотрудник краеведческого музея.

Зарубин, Урюмов, Пахомов и другие жители с. Черный Ануй. Письмо подписали тринадцать человек. Усть-Кавский район.

нужно совсем немного: застелить окна, сделать и лавосить двери. Но вот эта малость и оказалась для дирекции совхоза непреодолимым препятствием.

Но одно и не два обещания слышали мы от директора совхоза. Последний раз он твердо обещал, что придет к нам на торжественное заседание в новый клуб. Но не было ни открытия клуба, ни торжественного заседания.

САЛАХОВ, КАРТЫШОВ, КИЗЕВ, СОЛОМАХА, всего двадцать две подписи. Алейский район.

Сообщения в несколько строк

● ХАНОЙ, 23 НОЯБРЯ. (ТАСС). ЧАСТИ ПВО ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ СБИЛИ 2 НОЯБРЯ НАД ПРОВИНЦИИ ХАТЯЙ АМЕРИКАНСКИЙ БЕСПЛОТНЫЙ САМОЛЕТ.

● Общее число американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ, достигло на 22 ноября 3248.

● БЕИРУТ, 23 НОЯБРЯ. (ТАСС). ПО ПОСТУПИВШИМ СЮДА СООБЩЕНИЯМ ИЗ ИЗРАИЛЯ, 22 НОЯБРЯ НА ОДНОМ ИЗ РЫНКОВ ИЕРУСАЛИМА ПРОИЗОШЕЛ СИЛЬНЫЙ ВЗРЫВ. В результате — погибли 12 человек и более 50 ранено. Причина взрыва не установлена, полиция ведет расследование.

● Экстремистские круги в Иране сразу же воспользовались этим инцидентом для разжигания новой антиарабской кампании.

● АММАН, 23 НОЯБРЯ. (ТАСС). ДВА КИТАЙСКИХ ВОЙСКА ОТКРЫЛИ ОГОНЬ ПО ИОРДАНСКИМ ПОЗИЦИЯМ. Об этом заявили представители иорданского военного командования. Вначале израильтяне подвергли пулеметному обстрелу район Умм-Аш-Шураф. Позднее израильтяне открыли минометный и артиллерийский огонь по позициям иорданской армии в районе моста Дамия. В обоих случаях иорданские войска открывали ответный огонь.

● ДАР-ЭС-САЛАМ, 23 НОЯБРЯ. (ТАСС). РАСИСТСКИЕ ВЛАСТИ ЮЖНОЙ АФРИКИ ПРИГОВОРИЛИ ОМ И АДАТЬ АФРИКАНСКИЕ БОРЬБЫ ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ ЮГО-ЗАПАДНОЙ АФРИКИ К 20-ЛЕТИЮ ПОДПИСАНИЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ КАЖДОГО. Об этом стало известно из сообщений, поступивших из Буффентона.

● Это новый акт произвола и вызов, брошенный мировому общественному мнению. Организации Объединенных Наций.

● КОСТА-РИКА. В стране все острее ощущается нехватка мяса. Более половины населения, по естество, едят мясо, в которых отсутствуют самые элементарные санитарные условия.

● На снимке — так выглядят лачуги костарианских бедняков в самом низком городе страны Пуэрто-Лимона, где более 50 процентов населения не имеет работы.

Фотохроника ТАСС.

Разных меридианов

ЗАТЯЖНАЯ БОЛЕЗНЬ КАПИТАЛИЗМА

Капиталистический мир вновь переживает финансовое потрясение. На валютных биржах состояние близко к панике; обменный курс основных валют скачет, словно пуля большого лихорадочника, и над всем нависло грозное слово «девальвация». До начала следующей недели закрыты валютные биржи Парижа, Брюсселя и других западноевропейских центров.

На этот раз девальвация грозит французскому франку, но мрачное настроение царит не только в Париже, но и в Лондоне, и в Вашингтоне, где отдают себе отчет в том, что возможная девальвация франка не пройдет для них бесследно и почти наверняка понизит за собой американский доллар, английский фунт стерлингов и многие другие валюты.

Этим и объясняется та поспешность, с которой международные финансисты принялись разрабатывать спасительную операцию. На днях в Бавеле состоялось экстренное заседание управляющих центральных банками стран Западной Европы и Соединенных Штатов, а затем, 20 ноября, в Бонне было созвано совещание государств и в «группе десяти» — представляющей десяти наиболее развитых капиталистических стран, вершащих всеми делами в международном валютном фонде.

Итоги обеих совещаний пока неизвестны, однако считают, что Франция на определенных условиях обеспечена поддержкой финансистов других стран, с помощью которой она сможет хотя бы временно сохранить нынешний курс франка. Какова будет цена за такую поддержку, хо-

рошо говорит печальный опыт девальвации английского фунта стерлингов, которая проходила ровно год тому назад.

Положение фунта и после девальвации нельзя назвать устойчивым. Его курс все время держится у опасно низкой критической черты, за которой можно ждать новой девальвации. Англия уже до уши влезла в долги иностранным кредиторам, и сейчас ее внешняя задолженность в три с лишним раза превышает наличные запасы в золоте и обменной валюте.

Каким бы ни было решение «десяти», собравшейся в Бонне, наблюдатели единодушно предсказывают, что оно может быть лишь временной оттяжкой развязки, и что трудности, которые переживает сейчас французский франк, вызваны не только внутренними причинами.

Действительно, в основе валютно-финансового кризиса, потрясая страны капитала, лежат следующие факторы: внедрение в европейскую экономику обесцененных и выветявшихся долларов при огромном дефиците платежного баланса Соединенных Штатов, хронический дефицит платежного баланса Англии, вызванный ее несоизмеримым имперским обязательствам и утечкой капиталов за рубеж, и другие пороки частнокапиталистической западной экономики.

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

В Италии вновь нет правительства. 19 ноября председатель Совета министров христианский демократ Дж. Деоне подал в отставку, и с политической арене ушло 28-е итальянское правительство в последний период и десятое правительство, в составе которого были только представители

христианско-демократической партии.

Отставка правительства Леоне не случайна. Когда в конце июня нынешнего года был сформирован последний кабинет, печать сразу назвала его «канцелярным», «черезочным», правительством «ожидания». Это действительно был вынужденный ход правящей партии. Ее лидеры решили тогда создать «однопартийное правительство» после того, как социалисты и республиканцы вышли из правительственной коалиции так называемого «левого центра». Выход социалистов из левоцентристской группировки был результатом их сокровищного поражения на парламентских выборах в мае месяца, когда они потеряли полтора миллиона гололов избирателей. Поражение социалистов было распылено за их пятилетнее сотрудничество с буржуазной партией христианских демократов.

Период «ожидания» кабинета Леоне обуславливался тем, что на октябрь был назначен съезд Итальянской социалистической партии. На нем социалисты намеревались окончательно решить вопрос о том, будут ли они снова сотрудничать с христианскими демократами в управлении страной? Однако съезд лишь углубил раскол в рядах социалистов, которые разделились на «левый» и «правый» течения. Правое крыло партии по-прежнему готово сотрудничать с ХДП.

Несмотря на то, что правительство Леоне являло о своем неминуемом падении, оно проводило линию, открытую народными массами.

Во внутренней области правительство не решило ни одной из сложных и насущных проблем, стоящих перед страной. Это прежде всего пресловутое дело СИФАРА — об участии итальянской военной разведки в подготовке летом 1964 года государственного переворота, грозящего репрессиями демократическим силам республики; это проблема демократизации системы высшего

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ХАНОЙ, 23 ноября. (ТАСС). Команды по расследованию американских преступлений во Вьетнаме опубликовали коммюнике, в котором решительно осуждают новые военные злыдея совершенные Соединенными Штатами в первой половине октября против Демократической Республики Вьетнам.

В коммюнике, переданном агентством ВНА, говорится, что за первую половину этого месяца американские самолеты совершили около 140 разведывательных полетов над 23 городами и провинциями ДРВ и в районе Виньлин. Только 12 ноября было совершено 19 таких полетов. 12 ноября американская артиллерия обстреляла северное побережье реки Бьенхай.

Кроме того, указывается в коммюнике, американские военные суда с разведывательными целями продолжают курсировать в водах ДРВ от Тхань-хоа в направлении демилитаризованной зоны.

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

ТОРГИ НА ПИРЕНЕЯХ

Прямо из Брюсселя, где Раск руководил алобным антисоветским хором на сессии совета НАТО, государственный секретарь США отправился с официальным визитом в Мадрид и Лиссабон — столицы двух из трех фашистских государств в Европе.

Испания формально не входит в НАТО. Однако поспешный визит Раска в Мадрид сразу же после того, как в Брюсселе были приняты решения о максимальном усилении военной машины Североатлантического блока, показывает, какое значение придает ей Вашингтон в своих стратегических планах.

В обширном дипломатическом багаже, с которым Раск прибыл в Мадрид, один вопрос был особенно острым: первый дипломат Америки должен был в личной встрече убедить Франко согласиться на продление американского оборонного «договора об обороне». Еще в 1953 году США заключили с Испанией это соглашение, в соответствии с которым они получили на территории Испании три военно-морские базы и военно-морскую базу в Рота.

Испано-американский договор был заключен на десятилетний срок с условием автоматического продления еще на два десятилетия, если ни одна из сторон не выдвинет каких-либо возражений. В 1963 году Испания ретика пошатнуть Вашингтон и за-

ставила американцев раскошелиться на 400 миллионов долларов. На этот раз испанская сторона заявила за продление договора за три миллиона, ни мало — 1 миллиард долларов. На этом последние переговоры в Вашингтоне, проходившие в сентябре, и закончились. Конечно, никто всерьез не думал, что Испания может позволить себе разорвать договор с США. И все же в Вашингтоне призраком а л и с. Франкисты задели весьма чувствительное место: все последние годы, и на последней сессии совета НАТО в особенности, Вашингтон старался привлечь внимание своих союзников к бассейну Средиземного моря и укрепить южный фланг НАТО.

Такова была сложная задача, которая стояла перед Раском при личной встрече с Франко. Результаты ее пока неизвестны. Но в своей партии с Франко государственный секретарь США размыл запасную карту. Оставив Уилера вести дальнейшие переговоры в испанской столице, он по пути в Вашингтон остановился 18 ноября в столице соседней Португалии, где встретился с премьерным умирающим Салазаром — нынешним председателем Совета министров страны Марсело Кастану. Американские информационные агентства уже довели до сведения зауряднейшего испанского диктатора, что его португальские коллеги готовы оказать американкам ту услугу, в которой им отказывают испанцы — предоставить территорию под военные базы...

Недалеко будущее покажет результаты торгов на Пиренеях. Ясно одно, что американские военные базы здесь по-прежнему будут угрожать миру и безопасности народов как самого Пиренейского полуострова, так и всей остальной Европы.

О. ПИВОВАРОВ, Д. СТЕПАНЧЕНКО, А. КАЗАКОВ, (ТАСС).

НАСЛЕДНИКИ МЮНХЕНСКИХ ШТУРМОВИКОВ

Многие молодые антифашисты — члены профсоюзов и молодежных организаций, студенты, были избиты до крови. Одна из них — 19-летняя девушка потеряла сознание и была отправлена в больницу. Других протестующих силой выталкивали через стеклянную дверь. Охранники устроили настоящую охоту за кинооператорами и фоторепортерами.

Несмотря на требования и антифашистов, западногерманская полиция предпочла не вмешиваться.

